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Αθήνα, 26 ΜαΤου 1998

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΟΥΡΓΟΥ ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΒΑΣΙΛΕΑ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ

Μεγαλειότατε,

Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά ττου σας υποδέχομαι, μαζί με τη. 
Βασίλισσα Σοφία, ως φιλοξενούμενούς μας στην Ελλάδα. 
Συμβάλατε προσωπικά, με τη σταθερή και συνετή στάση σας, στο 
να καταστεί στέρία η δημοκρατία στην Ισπανία. Στη χώρα μας, 
γεννήθηκε και έζησε η σύζυγός σας, μέχρι τη στιγμή του γάμου 
της. Η επίσκεψη σας είναι σημαντικό γεγονός. Δείχνει ότι, στα 
πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όι χώρες της Μεσογείου 
επιδιώκουν και επιτυγχάνουν να προωθήσουν λύσεις σε κοινά 
προβλήματά τους, όπως η οικονομική σύγκλιση με τις χώρες του 
ευρωπαϊκού βορρά. Εύχομαι, η παραμονή σας να είναι, από κάθε 
άποψη, ευχάριστη και επιτυχής.

Μεγαλειότατε,

Οι δεσμοί φιλίας που μας συνδέουν χάνονται μέσα στο- 
χρόνο. Οι επαφές μας ξεκινούν όταν, στα βορειοανατολικά 
παράλια της Ισπανίας, έφθασαν οι πρώτοι αρχαίοι Έλληνες από 
τη Φώκαια και ίδρυσαν, τον 6° π.Χ. αιώνα, αποικίες. Πολύ 
αργότερα, τον 16° αιώνα, ένας Έλληνας από την Κρήτη, ο 
Δομήνικος Θεοτοκόπουλος, γνωστός και ως El Greco, άφησε 
ανεξίτηλη τη σφραγίδα του στην ισπανική και ευρωπαϊκή τέχνη.

Όσα, τελείως ενδεικτικά, προανέφερα, μαρτυρούν τους 
παραδοσιακούς δεσμούς μεταξύ των δύο λαών μας. Οι Ισπανοί 
και οι Έλληνες έχουν πολλά κοινά σημεία: Τους ενώνουν σκληροί 
και ηρωικοί αγώνες για τη διαφύλαξη της εθνικής τους ταυτότητας 
και ανεξαρτησίας. Τους ενώνει, επίσης, η συμβίωση με τη 
θάλασσα, τη Μεσόγειο, που τους περιβάλλει γενναιόδωρα και που 
αποτελεί πηγή ζωής, πλούτου και δημιουργικής έμπνευσης. Τους 
ενώνει, ακόμη, η αγάπη που έχουν για την ειρήνη και την πρόοδο.

Η φιλία των δύο χωρών μας ενισχύεται, σήμερα, ακόμη 
περισσότερο από τη συμμετοχή τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
στη Βορειοατλαντική Συμμαχία. Στα πλαίσια αυτά, οι χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης πετύχαμε σημαντικά αποτελέσματα στην 
πορεία για μία δημοκρατική, πολιτικά ισχυρή, κοινωνικά δίκαιη και 
οικονομικά ευέλικτη Ευρώπη. Η Σύνοδος Κορυφής στο



Λουξεμβούργο επιβεβαίωσε τη θέλησή μας να δεχθούμε στους 
κόλπους μας όλα εκείνα τα κράτη, που θέλουν και μπορούν να 
ασπάζονται τις αρχές, πάνω στις οποίες βασίζεται η ενωμένη 
Ευρώπη. Πολλά, βεβαίως, απομένουν να γίνουν, όπως στον 
τομέα της καταπολέμησης της ανεργίας. Γι αυτό και πιστεύω ότι 
οφείλουμε να καταβάλουμε ακόμη πολλές προσπάθειες, ώστε να 
φθάσουμε στην Ευρώπη των πολιτών που οραματιζόμαστε, σε μία 
Ένωση ανοικτή στον κόσμο, ικανή να προστατεύει την ασφάλεια 
των κατοίκων της, την ανεξαρτησία των κρατών-μελών της, σε μία 
Ένωση όπου η εθνική και πολιτισμική ταυτότητα κάθε μέλους της 
θα είναι σεβαστή.

Μεγαλειότατε,

Η Ελλάδα δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην τήρηση της διεθνούς 
νομιμότητας, ιδίως στο σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας και 
των υφισταμένων συνόρων καθώς και στην ειρηνική επίλυση των 
διαφορών, σύμφωνα, πάντοτε, με τις αρχές του διεθνούς δικαίου.

Αυτός είναι ο γνώμων των σχέσεών μας με τρίτες χώρες 
γενικώτερα αλλά και στην περιοχή μας ειδικώτερα. Μόνη και 
βασικώτατη επιθυμία μας είναι η αμοιβαία τήρηση των αρχών 
αυτών και η ανταπόκριση στη βούλησή μας για σχέσεις καλής 
γειτονίας.

Η επιθετικότητα και η περιφρόνηση των βασικών αυτών 
αρχών θέτουν σε κίνδυνο την ειρήνη και απειλούν με 
αποσταθεροποίηση οποιαδήποτε περιοχή. ΓΓ αυτό και σταθερή 
μας επιδίωξη είναι, στην Ευρωπαϊκή Ένωση να αναδείξουμε τις 
αρχές αυτές και να αποτελούν προϋπόθεση συνεργασίας με κάθε 
τρίτη χώρα.

Σε ότι αφορά την κατάσταση στα Βαλκάνια, θα ήθελα να 
υπογραμμίσω ότι η χώρα μου ακολουθεί πολιτική ειρήνης, φιλίας 

- και συνεργασίας στις σχέσεις της με τις γειτονικές χώρες, ώστε να 
καταστεί η περιοχή ζώνη ανάπτυξης και ευημερίας. Στην 
κατεύθυνση αυτή, η Ελλάδα αναπτύσσει στη Βαλκανική 
Χερσόνησο πρωτοβουλίες, που αποσκοπούν στην εμπέδωση της 
σταθερότητας, συνεργασίας και ειρηνικής συμβίωσης, ώστε η 
περιοχή μας να απαλλαγεί από κάθε εστία έντασης.
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Μεγαλειότατε,

Καταλήγοντας, επιτρέψτε μου να εκφράσω και πάλι τη χαρά 
μου για την επίσκεψή σας στην Ελλάδα και να υψώσω το ποτήρι 
μου ευχόμενος σε σας και την Αυτής Μεγαλειότητα τη\ Βασίλισσα 
Σοφία, υγεία και ευτυχία καθώς και πρόοδο και ευημερία σ το . φίλο 
Ισπανικό λαό.
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